

По благословению Высокопреосвященнейшего Серафима, митрополита Пензенского и Нижнеломовского

«Не хлебом одним жив будет человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих»
(Мф. 4:4)



КУЗНЕЦКИЙ БЛАГОВЕСТИК

№5 (71) * 29 мая 2021 года

ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ КАК ПРОСЛАВЛЕНИЕ СЫНА БОЖИЯ

Православная иконография Вознесения Господня подчиняется следующим иконографическим традициям.

В нижней части иконы бывают представлены: Божья Матерь, апостолы, ангелы Божьи. В верхней части — возносящийся Господь Иисус Христос.

Божья Матерь, как правило, пишется в центре, между апостолами. Этим подчеркивается Её особая роль в осуществлении замыслов Божьих, связанных с Домостроительством Спасения, Её роль в нынешней жизни Церкви. Нередко Она бывает представлена в образе Оранты, с поднятыми вверх, несколько разведенными в стороны руками, что в данном случае символизирует Её молитвенное предстояние за людей.

Достойно замечания, что Богородица изображается с nimбом, тогда как апостолы, часто, без nimбов. Сим знаменуется, что в момент Вознесения Господа Иисуса Христа они еще только ожидали сошествия на них Святого Духа, как на членов Церкви (состоявшегося, напомним, в День Пятидесятницы; этот День считается Днем Рождения Церкви). Богородица же изображается с nimбом в знак Её высочайшей святости, в знак того, что Она была очищена и освящена особым образом, Святым Духом, в День Благовещения, когда изъявила согласие стать Матерью Бога по человеческому естеству (Лк. 1:35).

Ангелы Божьи, как небожители, тоже пишутся с nimбами. Нередко они изображаются указывающими на Небо (на некоторых иконах на Небо указывает рукой один из двух ангелов, расположенных в группе с апостолами и Пресвятой Богородицей), что соответствует свидетельству Писания: «И когда они смотрели на небо, во время восхождения Его, вдруг предстали им два мужа в белой одежде и сказали: мужи Галилейские! что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо» (Деян. 1:10-11).

Возносящийся Господь изображается в облаке Славы, благословляющим. Жест благословения может восприниматься и как благословение Пресвятой Богородицы и апостолов (то есть лиц, представленных на иконе), и как благословение верующих (богомольцев, молящихся перед иконой) на добрые дела.

Возле облака славы тоже пишутся ангелы, сопровождающие возносящегося Спасителя, как Его служители.

Примечательно, что на иконах этого типа Спаситель достаточно часто бывает представлен в меньшем мас-



БОГОСЛОВСКОЕ СОДЕРЖАНИЕ

- В этот день Господь вознесся плотью на Небо и воссел одесную Отца;
- событие Праздника служит радостным подтверждением совершившегося Искупления человека; примирения человека и Бога;
- вознесвшись на Небо, Господь показал всему миру, что ожидает Его верных последователей: Царство Небесное, Царство Славы.

штабе, чем Его Матерь и апостолы. Такой способ изображения соответствует правилам прямой перспективы, хотя в иконографии часто используется принцип не прямой, а обратной перспективы. Благодаря использованию этого приёма свидетельствуется, что Вознесение Господне было подлинным, а не иносказательным, что Господь Иисус Христос подлинно вознесся превыше Небес.

Митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим возглавил Литургию в Вознесенском кафедральном соборе Кузнецка

23 мая, в Неделю 4-ю по Пасхе, о расслабленном, митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим, временно управляющий Кузнецкой епархией, возглавил Литургию в Вознесенском кафедральном соборе Кузнецка.

Его Высокопреосвященству сослужили: секретарь Кузнецкой епархии протоиерей Борис Весновский, благочинный Кузнецкого городского округа протоиерей Ростислав Ребровский, ключарь собора архимандрит Иоасаф (Штанько), а также духовенство Пензенской и Кузнецкой епархий. Диаконский чин возглавил диакон Ростислав Горшенев.

За богослужением пел хор под управлением регента Светланы Ташлинцевой.

На малом входе во внимание к усердным трудам во славу Святой Церкви и ко дню Святой Пасхи, по представлению правящего архипастыря, Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом ряд клириков Кузнецкой епархии были удостоены богослужебно-иерархических наград:



права служения Божественной литургии с отверстыми Царскими Вратами до Херувимской Песни:

Настоятель храма святой великомученицы Параскевы г. Кузнецка протоиерей Борис Весновский и настоятель храма Казанской иконы Божией Матери г. Кузнецка протоиерей Сергий Сидоров;

права ношения креста с украшениями клирик Вознесенского кафедрального собора г. Кузнецка про-

тоиерей Александр Савочкин.

Проповедь перед Причастием произнес протоиерей Александр Савочкин.

По отпусте Литургии митрополит Серафим возглавил пасхальный крестный ход вокруг храма.

Завершая богослужение, Высоко-преосвященный митрополит Серафим поздравил духовенство и верующих с праздником и обратился к пастве со словом наиздания.

ИЮНЬ						
ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
	1 Сщмч. Патрикия. Блгв. вел. кн. Димитрия Донского	2 Мч. Александра. Свт. Московского Алексия, всех России чудотворца	3 Владимирской иконы Божией Матери, Равноапл. Константина и Елены	4 Мч. Василиска. Память II Вселенского Собора	5 Свт. Леонтия, еп. Ростовского. Прп. Евфросинии, игум. Полоцкой	6 Блж. Ксении Петербургской
7 Третье обретение главы Иоанна Предтечи (ок. 850)	8 Прп. Макария Калязинского	9 Прп. Нила Столобенского. Прав. Иоанна Русского	10 ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ	11 Прмц. Феодосии девы. Свт. Луки, архиеп. Симферопольского, исп.	12 Прп. Исаакия Далматского	13 Ап. от 70-ти Ерма. Мчч. Емilia, Философа
14 Прав. Иоанна Кронштадтского. Прп. Агапита Печерского	15 Свт. Никифора исп. Вмч. Иоанна Нового, Сочавского	16 Блгв. царевича Димитрия Угличского	17 Свт. Митрофана, патр. Константинопольского. Прп. Мефодия, игум. Пещинонского	18 Сщмч. Дорофей, еп. Тирского. Блгв. кнн. Игоря, Феодора	19 Троицкая родительская суббота	20 ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. ПЯТИДЕСЯТНИЦА
21 День Святого Духа. Вмч. Феодора Стратилата	22 Прп. Кирилла Белоозерского. Мцц. Феодора, Марфы и Марии	23 Свт. Василия, еп. Рязанского. Собор Сибирских святых	24 Апл. Варфоломея и Варнавы. Прп. Ефрема Новоторжского	25 Прп. Онуфрия Великого. Блгв. вел. кн. Анны Кашинской	26 Мцц. Акилины, Антонины. Прп. Анны	27 Пророка Елисея. Свт. Мефодия, патр. Константинопольского
28 Свт. Ионы, митр. Московского и всех России, чудотворца	29 Свт. Тихона, еп. Амафунтского. Свт. Феофана Затворника	30 Мчч. Мануила, Савела и Исаима				

■ Главные праздники ■ Дни сплошных седмич.
 Разрешается: ■ растительное масло ■ Постные дни ■ Поминовение усопших
■ скоромная пища без мяса ■ рыба ■ вино ■ рыбная икра



В Кузнецке прошёл концерт детско-юношеской хоровой школы «Преображение» и хора Пензенской духовной семинарии

19 мая в МБУ МЭЦ «Юность» города Кузнецка состоялся концерт детско-юношеской хоровой школы «Преображение» и хора Пензенской духовной семинарии, посвященный 800-летию со дня рождения свято-го благоверного князя Александра Невского и 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Перед началом концерта с приветственным словом к собравшимся

обратился протоиерей Ростислав Ребровский, благочинный Кузнецкого церковного округа.

Литературно-музыкальная композиция повествует об удивительной жизни, подвигах и кончине вели-кого князя Александра Невского, которого Русская Православная Церковь в 1547 году причислила к лицу святых, о том, как победа рус-ских воинов, одержанная в 1242 году в битве с ливонскими рыца-

рями на Чудском озере, через 7 сто-летий вдохновляла советских лю-дей на победу против фашистских захватчиков.

В композиции прозвучали песни архи диакона Р. Тамберга, И. Бол-дышевой, А. Эшпая, М. Дунаевско-го, отрывки из канатты С. Прокофьева «Александр Невский», богослу-жебные песнопения, стихи Н. Руб-цова, А. Болонина, К. Симонова, Р. Рождественского.

Паломническая поездка в Сергиев Посад и Москву выпускников воскресной школы

22-23 мая 2021 года, по благословению митро-полита Серафима, временно управляющего Куз-нецкой епархией, состоялась традиционная палом-ническая поездка в Сергиев Посад и Москву вы-пускников воскресной школы при Вознесенском ка-федральном соборе Кузнецка. В этом году закон-чили 7-летнее обучение в воскресной школе 13 вос-питанников.

Ребята со своими родителями, духовником школы — священником Максимом Мальцевым и педагогом Натальей Евгеньевной Конновой посетили Свято-Троицкую Сергиеву лавру, Гефсиманский Черниговский скит, Московский Кремль, новый главный храм Вооруженных Сил Российской Федерации, а также музе-йный комплекс «Дорога памяти», воздвигнутый в память о 1418 днях и ночах Великой Отечественной войны.

Ночлег был в гостинице Сергиева Посада.

У всех участников паломничества поездка оставила много добрых и восторженных впечатлений, особенно у тех, кто побывал здесь впервые.

Ребята и взрослые увидели не только красоту и ве-ликолепие архитектурных сооружений, древних право-славных храмов и соборов, но и смогли прикоснуться к святыням, святым иконам и мощам угодников Божи-их, помолиться, ощутить благодать в своих сердцах.



Родители, выпускники и все участники паломничес-тва благодарят организаторов этой замечательной поездки по святыням нашей Родины.

Делегация из Кузнецкой епархии XXIX Международных

16 мая 2021 года, в Неделю 3-ю по Пасхе, святых жен-мироносиц, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя г. Москвы. Богослужение предварило работу XXIX Международных образовательных чтений «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа». Священный Синод на заседании 11 марта 2020 года определил: «Привести XXIX Международные Рождественские образовательные чтения в период с 24 по 27 января 2021 года на тему: «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа». Решением Священного Синода от 29 декабря 2020 года в связи со сложной эпидемической ситуацией мероприятия Международных Рождественских чтений были перенесены на период с 16 по 19 мая 2021 года с именованием XXIX Международными образовательными чтениями.

От Кузнецкой епархии в работе Чтений приняли участие руководители епархиальных отделов, представители сестричества во имя преподомученицы Великой княгини Елизаветы Федоровны г.Кузнецка, педагоги воскресных и общеобразовательных школ, волонтеры и меценаты.

Делегаты приняли участие в работе более значимых секций. 16 мая 2021 года в конференц-зале Храма Христа Спасителя в Москве прошел круглый стол с участниками и победителями **Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя»** 2020 года. Всероссийский конкурс «За нравственный подвиг учителя» организуют Синодальный отдел религиозного образования и катехизации и Министерство просвещения Российской Федерации. В своем слове митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений, председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации отметил: «В работах, представляемых на конкурс, содержится богатый



Храм Христа Спасителя. Протоиерей Михаил Сарансков и сестры милосердия г. Кузнецка

опыт педагогической работы в области духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи, приобщения подрастающего поколения к наследию мировой и отечественной культуры».

Также, в этот день состоялась **конференция «Образование и проповедание: актуальные задачи Русской Православной Церкви и ее соработников»**. Мероприятие возглавил председатель Синодального отдела религиозного образова-

ния и катехизации митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений. В конференции приняли участие руководители и сотрудники епархиальных отделов религиозного образования и катехизации, директора и учителя образовательных учреждений. Митрополит Евгений рассказал собравшимся о текущей деятельности Синодального отдела и планах на будущее, призвал педагогов объединиться для ознакомления с опытом коллег. Говоря о нюансах приходского просвещения,

приняла участие в работе образовательных чтений

архиерей подчеркнул: «Дети входят в приходскую общину в большинстве случаев не сами по себе, но в составе семьи. Поэтому важно взаимодействовать с ребенком в контексте его семьи, где он проводит большую часть своего времени». Владыка Евгений сообщил о подготовке нового учебника по предмету «Основы православной культуры» под научной редакцией О.Ю. Васильевой.

В рамках работы направления «Церковь и молодежь» в Центральном музее Великой Отечественной войны 1941-1945 годов состоялась **Международная молодежная конференция**. Мероприятие возглавил председатель Синодального отдела по делам молодежи Русской Православной Церкви епископ Истринский Серафим. Центральным событием конференции стал доклад Его Преосвященства, посвященный актуальным задачам Церкви в молодежном служении. «Важнейшая цель заключается в донесении до молодых людей мысли о том, что область нравственности не может быть относительной, что она зиждется на евангельских истинах, вечных и неизменных для всех поколений».

В рамках Чтений в Москве с 16 по 18 мая проходил **V Всероссийский съезд православных центров помощи наркозависимым**. Участниками форума стали более 100 человек из разных регионов России – от Калининграда до Владивостока. Свое приветствие участникам съезда направил председатель Синодального отдела по благотворительности епископ Верейский Пантелеимон. «За прошедшее десятилетие сделано немало, церковная работа с наркозависимыми успешно развивается. В Церкви появились и уже доказали свою эффективность теоретические и практические методики, позволяющие освобождать человека из плена пагубных пристрастий. Уже тысячи человек в десятках церковных центрах успешно прошли реабилитацию и исцелились от смертельного пристания», – отметил в своем приветствии епископ Пантелеимон. – Особенno значимо, что в основе

Приложение к «Кузнецкому рабочему» от 29 мая 2021 г.



Иерей Алексий Родионов. Зал Церковных соборов. Совещание руководителей ЕОРОиК

этих методик лежит христианское мировоззрение, православная догматика. И работа с зависимыми своей конечной целью имеет приведение человека ко Христу, спасение его души для вечности, преградой чему является грех наркомании».

19 мая 2021 года в Зале Церковных Соборов кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве состоялась церемония закрытия XXIX Международных образовательных чтений. Традиционно в ходе Чтений затрагивались не только вопросы образования, обучения, воспитания, но и множество других направлений, которые развиваются синодальные отделы Русской Православной Церкви, приглашая к дискуссии широкий круг церковных специалистов, представителей государственной власти и общественных организаций. В этом году из-за сложной эпидемической обстановки в работе многих направлений можно было участвовать онлайн. Были организованы онлайн-трансляции многих мероприятий. Площадками проведения Чтений стали Государственная Дума Российской Федерации, Общественная палата Российской Федерации, здание Правительства города Москвы, Храм Христа Спасителя, храмы и монастыри Москвы,

Патриаршие палаты Московского Кремля, синодальные отделы, вузы Москвы, Православный Свято-Тихоновский гуманитарный и Российский православный университеты, духовные семинарии, образовательные, культурные и духовно-просветительные центры, школы, музеи, театры, социальные учреждения – всего около 70 площадок.

По окончании церемонии награждения председатель Оргкомитета Чтений, председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений зачитал проект итогового документа XXIX Международных образовательных чтений «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа». После этого митрополит Евгений по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла – председателя форума – объявил XXIX Международные образовательные чтения «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа» закрытыми. Торжественная церемония завершилась концертом.

**Иерей Алексий РОДИОНОВ,
председатель отдела
религиозного образования
и катехизации**

НОВОСТИ КУЗНЕЦКОЙ ЕПАРХИИ



Состоялся финал ежегодной Епархиальной образовательной викторины «Зерно истины»

19 мая в актовом зале Центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева г.Кузнецка состоялся финал ежегодной Епархиальной образовательной викторины «Зерно истины: 800 лет со дня рождения святого Александра Невского» среди учащихся образовательных школ Кузнецкой епархии.

В финале прошло 6 команд: «Любовь» — СОШ №3 г.Кузнецка; «Серафимы» — СОШ с.Пионер; «Кристалл» — СОШ №3 г.Никольска; «Архангел» — СОШ р.п. Сосновоборск; «Миротворцы» — СОШ с.Неверкино; «Ростки» — СОШ с.Лопатино. В состав жюри вошли: пред-

седатель — иерей Алексий Родионов, председатель отдела религиозного образования и катехизации Кузнецкой епархии; иерей Максим Мальцев, преподаватель Епархиальных богословско-катехизаторских курсов им. архиеп. Серафима (Тихонова); Наталья Владимировна Макаричева, директор Центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева г.Кузнецка; Людмила Юрьевна Варфоломеева, методист отдела образования Кузнецкого района. С приветственным словом к участникам викторины обратился протоиерей Ростислав Ребровский, благочинный Кузнецкого цер-

ковного округа. Ведущими и организаторами игры выступили волонтеры Молодёжного клуба им. Евгения Родионова при Вознесенском кафедральном соборе г.Кузнецка. Участников и гостей викторины радовали своими выступлениями семейный хор «Созвучие» Кузнецкой епархии и танцевальный коллектив Кузнецкого многопрофильного колледжа.

По итогам игры I место заняла команда «Кристалл» — СОШ №3 г.Никольска, II место — «Ростки» — СОШ с.Лопатино и III место — «Любовь» — СОШ №3 г.Кузнецка.

Как и ко всему в нашей жизни, к отдыху христианин должен относиться рассудительно. Без отдыха нам нельзя. Отдых нужен, чтобы прийти в себя после напряженных трудов, набраться сил и быть способными к дальнейшей работе. Вспомним, какое наставление дал преподобный Антоний Великий охотнику: если тетиву лука натягивать до предела, она может лопнуть, и лук выйдет из строя. Но добавим от себя, если ту же тетиву слишком ослабить, если тетива будет болтаться, то лук не сможет функционировать. Отдых таит в себе опасность чрезмерного расслабления. Поэтому во время отдыха нужно забыть про работу, но не про духовную жизнь. И прежде чем приступить к тем или иным формам досуга, подумай, не приведет ли это к сбоям в твоей духовной жизни.

По большому счету, смысл отдыха в том, чтобы избавиться от тревог, беспокойств, обрести внутренние силы и безмолвие. Но если свои выходные ты пропил, то на

ОБ ОТДЫХЕ

работу выйдешь с тяжелой головой. Какой же здесь отдых? Если в дни отдыха ты до поздней ночи смотрел сериалы или острожетные фильмы, то отдых растворяется, как будто его и не было. Грех всегда оборачивается переутомлением. Поэтому и выходные, и отпуск однозначно нельзя посвящать греху.

Святые отцы рассматривали отдых как лекарство, которое необходимо для восстановления душевых и телесных сил. А всякое лекарство должно употребляться в меру. Вспоминаются слова Священного Писания: «Праздность научила многому худому» (Сир. 33, 28). Поэтому зачастую лучшим отдыхом является смена деятельности: потрудиться на даче, предпринять паломничество к святым местам, а кому-то полезно во время отпуска пожить трудником в монастыре. Если тебе предписано по со-

стоянию здоровья лежать на пляже и купаться в море, то это, конечно, надо постараться выполнить. Но лучше, чтобы это не захватывало всё время отпуска. Пусть выезд к месту отдыха будет связан с посещением святых мест, чтобы душа смогла насытиться, обогатить себя, обрести покой. Достаточно проявить небольшое внимание, и окажется, что, куда бы ты ни поехал, рядом есть какие-то святые места, есть то, что укрепит тебя духовно. Из отпуска надо привозить домой хорошее настроение, поправленное здоровье, мир и покой души.

Есть самые банальные истины, которые мы забываем. Отдых дается, чтобы вспомнить про близких и родных людей, провести время вместе с семьей, проявить внимание к тем, кто дорог. Вместе выехать на природу, в деревню, куда угодно, только чтобы именно вместе, и чтобы побывать в тиши, вдали от мучивших на работе забот.

Православие.ru

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

Для назидательного и весьма интересного прочтения предлагаем любопытную историю-притчу, которая ярко показывает, какими, дорогие дети, вы должны вырасти, и какими должны оставаться взрослые.

Притча о карандаше

Малыш смотрит, как бабушка пишет письмо, и спрашивает:

— Ты пишешь о том, что происходило с нами? А может, ты пишешь обо мне?

Бабушка перестает писать, улыбается и говорит внучку:

— Ты угадал, я пишу о тебе. Но важнее не то, что я пишу, а то, чем я пишу. Я хотела бы, чтобы ты, когда вырастешь, стал таким, как этот карандаш...

Малыш смотрит на карандаш с любопытством, но не замечает ничего особенного.

— Он точно такой же, как все карандаши, которые я видел!

— Все зависит от того, как смотреть на вещи. Этот карандаш обладает пятью качествами, которые необходимы тебе, если ты хочешь прожить жизнь в ладу со всем миром.

Во-первых: ты можешь быть гением, но никогда не должен забывать о существовании Направляющей Руки. Мы называем эту руку Богом. Всегда вверяй себя Его воле.

Во-вторых: чтобы писать, мне приходится затачивать карандаш. Эта операция немного болезненна для него, но зато после этого карандаш пишет более тонко. Следовательно, умей терпеть боль, помня, что она облагораживает тебя.

В-третьих: если пользоваться карандашом, всегда можно стереть резинкой то, что считаешь ошибочным. Запомни, что исправлять себя — не всегда плохо. Часто это единственный способ удержаться на верном пути.

В-четвёртых: в карандаше значение имеет не дерево, из которого он сделан, и не его форма, а графит, находящийся внутри. Поэтому всегда думай о том, что происходит внутри тебя.

Инаконец, в-пятых: карандаш всегда оставляет за собой след. Так же и ты оставляешь после себя следы своими поступками, и поэтому обдумывай каждый свой шаг.

Вот, насколько поучительным бы-



вает пример, взятый из простого предмета.

Давайте, ребята, будем подражать карандашу и подчиняться воле Господа, как и карандаш, подчиняется воле руки человеческой.

А подчиняться воле Божией очень просто, нужно исполнять заповеди Еgo, в первую очередь любить, Бога и любить ближнего своего, как самого себя!

«Сорная трава»

Одна благочестивая мать, вместе со своими маленькими дочерьми занималась в своем небольшом огороде вырыванием сорной травы. Работа шла скоро и весело; дочери поспешно рвали сорную траву, росшую среди овощных растений, и не замечали, как текло время, потому что кроме своей работы они были заняты рассказами матери о древних христианских подвижниках. Перед окончанием работы младшая девочка окинула своим взглядом очищенное место, и ей жаль стало той травы, которая так красовалась прежде среди гряд, испещряя весь огород разнообразными цветочками.

«Милая матушка, — сказала она, — я не буду полоть всей этой грязди. Мне грустно взглянуть теперь на наш огородик: тут так прекрасно расцветали и репейник, и анютины глазки, и клевер, а теперь все как будто мертвое, и нечем мне полюбоваться».

Мать согласилась и уважила желание своей ещё мало понимавшей дочери: полугряда огурцов осталась покрытою сорными травами. Недели через две в огороде стали созревать плоды. Младшая из девочек более всех томилась ожиданием, — когда же придет возможность сорвать свеженький огурчик или выдернуть вкусную морковку... Каково же было ее удивление, когда на

оставленной ею невыполненной грядке она не нашла ничего, кроме цветущей, потому и не красивой более травы! С печальным видом возвратилась она к своей добре матери...

«Милая мама! — сказала она со слезами на глазах. — Ты знаешь, что я прежде радовалась, смотря на грядку, которую ты мне позволила оставить покрытою сорною травой... Теперь на ней ничего нет, кроме почти засохшей травы, тогда как наш огород и зелен, и свеж, и уже принес плоды!..»

На эти кроткие слова раскаяния добрая мать отвечала ласковым словом утешения и участия.

«Слушай же, мое милое дитятко, — помни, что огород подобен нашей душе. Как в огороде, так и в нашей душе есть много доброго; но есть в нем (и еще более) и худое. Что добрые растения в огороде, то добрые желания в нашей душе; сорная трава — это наши грехи и желания. Как тебе грустно было смотреть на очищенный огород, потому что он сделался пустым: так грустно и тяжело человеку оставить свои худые привычки: без них ему жизнь кажется постылою... Он не оставляет их, не старается истребить — и что же? Они приводят его на край гибели; все доброе в нем умирает; он перестает любить Бога, ближних, своих родителей... Вот смерть лишает его жизни, он является перед Богом, и нет у него ничего, никаких добрых дел; и самые пороки, как тебе теперь трава, не кажутся ему более приятными; но после смерти нет покаяния. Он подвергается вечному осуждению. Откройте, дети, Евангелие от Матфея и прочитайте в главе третьей десятый стих».

Одна из девочек прочитала: «Уже и секира при корне дерева лежит: всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь».

«Запомните это место и старайтесь никогда не забыть его, — сказала мать своим детям. — Дерево, не приносящее плодов, — то же, что сорная трава. Оно означает человека, не делающего добрых дел, — человека, преданного пороку. Убергайт же греха, этого сорного растения, которое так часто заглушает в людях все доброе».

АЗЫ ПРАВОСЛАВИЯ

Миром и Елеем

Одно из имен Спасителя – Христос – в переводе с греческого означает «помазанник». Помазание человека елеем (растительным маслом) в древние времена свидетельствовало о его избрании на служение Богу, о причастности дарам Святого Духа. Так, Моисей помазал елеем Аарона и сыновей его, которых Бог определил ко священству (Исх. 40:15), Самуил помазал на царство Саула (1 Цар. 10, 1), Илия – Елисея на служение пророка (3 Цар. 19:15).

После Пятидесятницы, когда Дух Святой сошел на новозаветную Церковь, елеопомазание стало достоянием всех её членов. В наши дни оно совершается перед купелью крещения и во время всенощных бдений.

Крещальное помазание лба, груди, ушей, рук и ног имеет несколько смыслов. Во-первых, оно знаменует соединение со Христом, подобно соединению дикой ветви с плодоносной маслиной, во-вторых, говорит об умирании для греха, ибо раньше усопших намазали елеем; в третьих, придает силы для дальнейшей борьбы с грехом по подобию античных борцов, перед схваткой мазавших тело. При этом действии священник произносит: «Помазуется раб Божий (имя) елеем радования, во имя Отца и Сына и Святого Духа, ныне и присно, и во веки веков, аминь».

Елеопомазание за всенощным бдением накануне праздника бывает над всеми молящимися в храме как благословение, напутствие на дальнейшие подвиги. Оно творится с молитвенным призыванием того,



кому совершается служба.

От простого елеопомазания необходимо отличать таинство Елеосвящения (Соборования), совершающееся над больными. Здесь елей освящается особой молитвой, тело страждущего помазуется семь раз.

И еще одно помазание в Церкви имеет силу таинства – помазание святым миром, благовонным составом из множества веществ (елея, алоэ, смирны, розового масла и др.). Обилие составляющих – символ многогранности христианских добродетелей. По Уставу, освящать миро должен епископ, в Русской Церкви это делает сам Патриарх. В храме святое миро хранится на Престоле алтаря.

Миропомазание бывает сразу

после крещения. На лоб, глаза, ноздри, уста, грудь, руки и ноги новопросвещенного священник налагает капельку мира, произнося каждый раз: «Печать дара Духа Святого. Аминь». Это таинство не повторяется, как и крещение. Только боговенчанные цари удостаивались его дважды.

Известно, что мирянин имеет право крестить «страха ради смертного». Но если опасность минует и умирающий останется жив, такое крещение неприменно должно быть дополнено миропомазанием. Через это же таинство, по существующей практике, присоединяются к Церкви представители некоторых старообрядческих и инославных конфессий.

Источник: Азбука.ру

ПАЛОМНИЧЕСКАЯ СЛУЖБА ОРГАНИЗУЕТ ПОЕЗДКИ

11 июня в 22 часа Дивеево-Арзамас. 27 июня в 3 часа Ташла (чудотворная икона Пресвятой Богородицы «Извавительница от бед»)
16-18 июля Муром-Дивеево, 30 июля - 1 августа Москва - Троице-Сергиева лавра. Справки и запись по тел. 89374461019